

మ నీనిపల్ కమిటీ, బహదూర్ గడ్డ

వర్యెస్.

కృష్ణా బిహారీ మరియు ఇతరులు

ఫిబ్రవరి 19, 1996

[బి. పి. ఊవన్ రెడ్డి మరియు కె. ఎన్. పరీమార్షెట్, న్యాయమూర్తులు.]

సర్వీస్ చట్టం :

నగదు దుర్దోషియోగం మరియు ఖాతాల తప్పుడు లెక్కలు రాసినందుకు మనోమూల్ కాలెవరేషన్ ఉద్దోషిని ఉద్యోగం నుంచి తొలగించారు - ఉద్దోషిని విచారించి దోషిగా నిర్దోషించారు - డివైజ్ మెంటల్ అమ్మోల్ లో స్థానిక సంస్థల డైరెక్టర్ నాలుగు ఇంక్విరీస్ నిలిపివేతకు శిక్షణ తగ్గించారు - ఉద్దోషి సేవలో లేని కాలాల్లో అనభరణ సేవలను పరిగణించాలని కూడా ఆదేశించారు - కమిషనర్ మరియు ప్లాకర్షు అమ్మోల్ కు కారణాలను - అమ్మోల్ పై నిర్ణయించారు, అవినీతికి సంబంధించిన కోసల్లో బర్తరపు చేయడం తప్ప మరొక శిక్షణ ఉండరాదు - అటువంటి కోసల్లో చూపిన ఏ సానుభూతి పూర్తిగా అనవసరమైనది మరియు ప్రజా ప్రయోజనానికి వ్యతిరేకం.

సివిల్ అమ్మోల్ అధికార పరిధి : సివిల్ అమ్మోల్ నంబరు 4120/1996.

సి. డబ్ల్యు. ఎ. నంబరు 4769/1994 లో పంజాబ్ మరియు హర్యానా ప్లాకర్షు 18.4.94 నటి తీరేప మరియు ఉత్తేవల నుండి.

ఎ. పి. మిడ్, అమ్మోల్ దారుల తరఫున.

ప్రతివాది వ్యతిరేకంగా మరియు శ్రేమతి ఇందు మమ్మోల్ మొత్తం తరఫున.

కర్షు ఈ కోరిక ఉత్తేవలను వెలువరి చేయి :

అనుమతి ముజూరు చేశారు.

మొత్తం మనోమూల్ లో గుమనాగా పనిచేసినట్లు. ఖాతాల తప్పుడు లెక్కలు రాసి రూ.1548.78 పైసలు దుర్దోషియోగం చేసినట్లు ఆరోపణలు వచ్చేవాయి. అతడిని

కొమినల్ కేసులో విచారించారు మరియు భారత శిక్షాసాధనాని సెక్షన్ 409 కి దోషిగా తీర్చారు . అమ్మోపా శిక్షా సెక్షన్ 409 నుంచి సెక్షన్ 468కి మార్చారు . సెక్షన్ 468 ఇలా ఉంది :

"సకిలీ పత్రాన్ని మోసం చేయడానికి ఉపయోగించాలని ఉద్దేశించి ఫోర్జరీ చేసిన ఎవరికైనా 7 సంవత్సరాల వరకు పొడిగించగల జైలు శిక్షతో పాటు జరిమానా కూడా విధించబడుతుంది".

ఈ శిక్షా దృష్టిలో ఉంచుకుని మ నోపల్ కమిటీ మోహచిని ఉద్యోగం నుంచి తొలగించింది . మోహచి నాణ్యత సంస్థ డైరెక్టర్ మండు అమ్మో దాఖలు చేశారు , అతను చర్య యొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని సమర్థిస్తూ , శిక్షా నాలుగు ఇంకొమ్మో నిలిపివేయడం కి తగ్గించారు మరియు మోహచి సేవలో లేని కాలానికి అనభారణ సెలవుగా పరిగణించాలని కూడా ఆదేశించారు . మ నోపల్ కమిటీ కమిషనరుకు సమర్పించిన అప్పీలును అసమర్థమైనది అని కొట్టివేశారు . మ నోపల్ కమిటీ దాఖలు చేసిన రిట్ పిటిషన్ ను కూడా హైకోర్టు ప్రారంభ దశలోనే కొట్టివేసింది .

ప్రతివాది తీవ్రమైన నేరానికి దోషిగా నిర్ధారించబడ్డాడని మరియు ఇది రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 311 (2) లోని నిబంధన (ఎ) కింద ఆకర్షించే స్పష్టమైన కేసు అని స్పష్టంగా తెలుస్తుంది. అటువంటి కేసులో - వాస్తవానికి , అవినీతికి సంబంధించిన కేసులలో - బర్తరపు తప్ప వేరే శిక్ష ఉండరాదు. అటువంటి కేసులలో చూపించే ఏ సానుభూతి అయినా పూర్తిగా అవాంఛనీయమైనది మరియు ప్రజా ప్రయోజనానికి వ్యతిరేకం. దురొణియోగం చేసిన మాత్రం చిన్నది లేదా పెద్దది కనుచే ; ఇది దురొణియోగం యొక్క చర్య సంబంధితమైనది. అటువంటి కేసులో గుర్తించుకోవలసిన సంబంధిత అంశాలను పూర్తిగా తప్పగా భావించి డైరెక్టర్ శిక్షా జోక్యం చేసుకున్నాడు .

తదనుగుణంగా , ఈ అమ్మో అనుమతించబడుతుంది . హైకోర్టు, కమిషనర్ మరియు డైరెక్టర్ తీర్పలను రద్దుచేసి మోహచిని తొలగించే మ నోపల్ కమిటీ ఇచ్చిన ఉత్తేష పునరుద్ధరించబడుతుంది .

ఖరీచలు లేవు .

అక్షోభం అనుమతి పొందింది .